

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع الہدیہ امیرتسر چھپکر شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد
 قرآن عظیم اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حثیت و اشاعت کرنا +
 (۱) مسلمانوں کی عزت اور الہدیہ کی شخصیت دینی و دنیوی خدمات کرنا +
 (۲) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا +
 قواعد و ضوابط (۳) قیمتیں منگوانی ضروری ہے +
 (۴) ہر گز غلط فہمیوں سے بچنا +
 (۵) ہر گز غلط فہمیوں سے بچنا +
 (۶) ہر گز غلط فہمیوں سے بچنا +



شرح قیمت اخبار
 گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ ۱۰ روپے
 ڈاکمان ریاست سے ۱۰ روپے
 رسوا اور جاگیر داروں سے ۱۰ روپے
 تمام اہل عدل سے ۱۰ روپے
 غریبوں سے ۱۰ روپے
 ششماہی ۱۰ روپے
 ڈاکمانوں سے ۱۰ روپے
 اجرت اشتہارات
 بددیوبندوں کو بتلے ہو سکتی ہے +
 جملہ خط و کتابت و ارسال زر بنام مالک اخبار الہدیہ امیرتسر ہو

امیرتسر یوم جمعہ مورخہ ۲۸ جون ۱۹۲۵ء مطابق ۱۶ جمادی الاول ۱۳۴۵ھ ہجری سن

اہل فقہ کے ایک ماضی مفتی صاحب کا فتویٰ
 ۱۶۔ ایں غاد تمہ آفتاب است
 نور سے کہ مفتی افندہ کی بابت ہرگز شکایت ہے کہہ جو کہہ سکتا ہے
 محض اہل فہمی سے کہتے ہیں کہ وہ دلیل دیتا ہے نہ دلیل جانتا ہے اسلئے ہرگز ہرگز
 مفتی صاحب اسکو خطاب کرنے سے منع کر رہے ہیں۔ چنانچہ جالندھریں چند ایک مفتی
 علماء نے جبکہ جواب دینے سے منع فرمایا۔ ایک صاحب نے تو یہ بھی فرمایا کہ میر
 تو اس اخبار کو دیکھتا بھی نہیں۔ تم نے خواہ مخواہ اسکو خطاب نہ کیا ہو کہ کوئی عالم ہو تو
 اسکے ہر سون لکھو۔ ایسے ... کے جواب میں لکھنا تو خواہ مخواہ کی تفسیر اوقات
 سے۔ میں نے اس پر ضرر کیا کہ وہ علماء نہیں مگر آئندہ میں کاندارا جواب تو ہے
 اہل مالیت کی مثالیں ہم کو ملی ہیں کہ وہ بتا چکے ہیں۔ علماء و مالیت کے اعلیٰ درجے کی
 علماء کو ہمارے کام کو ہمارے فطنوں میں نقل نہیں کرنا۔ کہ وہ کو وہ جانتا ہے
 جس کام کو اصل فطنوں میں نقل کر دینا وہ تو اپنی اصلی شکل میں نہایت صاف اور
 شستہ باوریل ہوگا۔ ہر میں جو جواب ہے دلیل لکھو گا۔ تو میری ناظرین ہی مجھے

سخت ملات کر چکے اسکی مثالیں بار بار ہوتا چکی ہیں۔ آج ہی ایک دو مثالیں سن کر
 ہمارے اصل مضمون پر آئیگی +
 ناظرین الہدیہ کو معلوم ہوگا کہ الہدیہ میں کانام اس نے منافق رکھا ہوا ہے۔
 جسکی عام وجہ اس نے یہ بتلائی تھی کہ جب یہ لوگ خلیفوں کی مسجدوں میں جاتے
 ہیں تو آئینہ بالیبت ہس نہیں کرتے۔ اس کا جواب کئی ایک دفعہ ہو گیا اور عدت
 سے بتایا گیا تاکہ قومی فساد کے فطرے سے کسی عقب اسکا کوئی خاص نقشہ نہ چھوڑنا
 جائے۔ اس پر شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی قدس سرہ کا نقل بھی نقل کیا گیا۔
 جسکا مفصل ذکر جون کے پرچم میں ناظرین ملاحظہ کر سکیں گے۔ مگر یاد دہانی کی
 لئے کہ یہی وہ نشانہ ہے سے ارا نہ آیا۔ تو اس سے حدیث مذکورہ کا جواب
 مانگا گیا۔ اس الہدیہ کو ننگ اگر اپنے ناظرین کی آنکھوں کے آنسو پونچھے کہ آج
 کے پرچم میں حدیث مذکورہ کا جواب دیتا ہے مگر جان اللہ کیا صاف اور عالمانہ جواب
 ہے۔ ہر مفتی پامالی کے آگے کے شانوں شان ہے۔ آج آج ہون کے پرچم میں
 بددیوبند لکھتی ہیں +
 غیرت سے آپ یہی فرماتے ہیں کہ تمام عقیدین کھانڈ کے ڈکب ہوتے ہیں

میں نے اس اخبار کو دیکھا ہے اور اسکی مثالیں بار بار ہوتی ہیں۔ آج ہی ایک دو مثالیں سن کر ہمارے اصل مضمون پر آئیگی +

جو کہی ہے حدیث ہے۔ کہو کیا کہتے ہو؟

مگر یہ تو بتاؤ کہ ہماری پیش کردہ حدیث کا جواب کیا ہو اس تقریر میں تو تم نے اپنی معمولی نفاقنی سے اس حدیث (لا الہ الا اللہ والی الی کا زب کر رہی ہو۔ مذکر ہماری پیش کردہ حدیث کا جواب دیا۔ اہل فقہ کے نام نہ لگا رہا! تمہیں کچھ اس بچہ کی حالت کرو۔ وہ تمہارا منہ تانک رہا ہے +

آسی علیج تم نے مدرسہ تائید الاسلام کے واقعات بھی غلط اور محض کذب لکھے ہیں مگر چونکہ وہ ہماری ذات خاص پر حملہ ہے اسلئے ہم اتباع سنت اور اسکا جواب نہیں دیتے۔ سوال آتا کہتے ہیں کہ نہ میں نے مدرسہ کو مسجد کو باہر نکال دیا نہ میں نے مدرسہ کو بیگاڑا نہ میں مدرسہ کا مہتمم تھا۔ اسکا ثبوت ایسا ہو تو باجی میں جس صاحب پشتر سابق مہتمم مدرسہ تائید الاسلام اور خواجہ حبیب اللہ صاحب سوداگر شال اعلیٰ ممبر مدرسہ مذکور سے پوچھ دو۔ تم نے اہل حدیث کے علماء و مریضانی حملے کیوں نہیں مگر ہم ذاتی حملوں کے جواب میں نمک و طعنے کرتے ہیں کہ تمہاری اور ذاتی چوں سو مذہب ثابت نہیں ہوگا۔ نیز تم جانتے ہو کہ تمہاری حالت اور معاملات کی صفائی کا ہر محکو آسی قدر علم ہے۔ بتانا کہ دائیہ کو بیٹ کا ہوتا ہے۔ گوہ اسکو ایک چھوٹے درجہ کی باتیز جانتے ہیں۔

اہل فقہ کے حامیوں سے ہے۔ اب یہی کہو گے کہ اہل حدیث ہم کو کچھ کہتے ہیں۔

تہیں تمہیں اس وقت کی جو چیزیں خطا لگتی + مشکاف اور انصاف کو کہیں نہ لگتی تیر اس تہید کے بعد ہم آپ کے ایک مفتی صاحب کھدوت میں حاضر ہوئے ہیں۔ جگہ کا تو ۱۲۔ جن کے برہنی اخبار میں شائع ہوا ہے وہ یہ ہے۔

استفتا، حنفیوں کی غلطیوں کے نتیجے میں باقی ہے یا نہیں اگر جنین تالی کو لکھیں؟ ہج آیات شریفہ و احادیث شریفہ تحریر فرماویں۔ بیٹا۔ توجرو! - محمد عیالہ سکیدی اکیمل - جٹوالہ لیلجی اب بتوفیق ملہم الصدق والصبوب (از سوانہ سلوی ابوبت عبد العہد صاحب امرتسر) نام الطافہم کسی غیر خلد کے نتیجے میں کی نماز مگر ہر نماز نہیں ہوتی ہے۔ اگر کوئی حنفی مذہبی سے کسی غیر خلد کے نتیجے نماز نہیں ہے اور پورا وہ لینے دو بارہ پڑھنا نماز کا فرض ہے کیونکہ ان کے کسی فرقہ کے نتیجے میں قرآن و حدیث نہ پڑھا جائے نہیں۔ سچہ درجہ۔ و جد اول: یہ صومت امامت کیو اسلئے اسلام و ایمان حکم قرآن اور اتفاق

کا نہیں اسلام شرط ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے حق میں اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا: *وَجَاءَ جِبْرَائِيلُ بِالْقُرْآنِ اِنَّا مَّا تَحْقِيقُ مِیْن بَنَائِنَا اِیْہِیْن کَیْہِیْن* لوگوں کے ام۔ ابراہیم علیہ السلام نے سوال کیا۔ کیا میری اولادوں کے ہی پیشوا بنائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے جمیلہ یا کتبنا ل *اَللّٰہُ یُنزِلُ عَلَیْہِیْنَ نَبِیْہِیْ* پھر پھر کیا۔ پھر کیا فرسوں کو۔ یعنی کافروں کو امامت و پیشوائی کا شرف نہیں ملے گا۔ لفظ امام دو ٹون امامت کو شامل ہے کہ بری ہو یعنی خلافت۔ کافر خلیفہ نہیں بن سکتا ہے۔ امامت یعنی امامت نام کی۔ کافر امام ہمارا نہیں ہو سکتا ہے علامہ شامی نے روالہ تار میں لکھا ہے کہ صحت امامت کی پیش شرط ہے کہ مسلمان ہونا۔ باقی ہونا۔ حائل ہونا اگرچہ شرط امامت مسلمان ہونا محتاج تھو کہ نہیں۔ لیکن واسطے تسکین و جزوہ خاطر سال کے لکھنا پڑا جب تقریب مذکور معلوم ہوگی تو اب سننا چاہئے کہ جو فرقہ غیر مقلد و کاشل *سیدنا ابی* مرناسی کا دیانی دین دان و نیم باقی علماء و متفقین زمانہ مذکور کا قرار دیا گیا ان کے نتیجے میں کسی فرقہ یا نہیں ہو سبب موجود نہ ہونی شرط۔ صحت امامت کا جو اسلام و ایمان ہے باقی فرقہ و مدرسہ غلط ہر کچھ نہیں مگر معتزلی ہونے سے کوئی ایک اس فرقہ سے خارج نہیں۔ چنانچہ اس کو رسالوں میں کہتے ہیں کہ ایک نے دوسرے پر تردید یا تقریر کی تو میں معلوم ہوتا ہوں ہنسا یہ گروہ فرقہ نامی چینی میں داخل ہوا۔ ان کے حق میں جن باتیں لکھی ارشاد فرماتے ہیں *القدرت میں ہذا الامۃ ان ضلوا فلا تعصم* وان *ما قوا فلا تنہدہم*۔ سزاوا حمل۔ تقریبی یعنی معتزلی آتش پرست ہیں۔ اس اس کے اگر یہاں ہر جائیں۔ تو ان کی عبادت مست کر۔ اور اگر مرنائیں تو ان کے جنازے پر نماز نہیں ہو۔ جب ان کے ساتھ ایسا بیٹاؤ کرنا آپ نے ارشاد فرمایا۔ تو ان کے نتیجے میں نماز جائز ہوگی۔ کیونکہ فاسقین یہ لوگ بتو دلوگوں سے مومن خواہ کی نماز اپنے حاضر ہونا واجب کر دیا تو اللہ علیہ السلام صلوا علی کل روف فاجس اور ان کے جنازے پر حاضر ہونا حرام کر دیا تو اللہ علیہ السلام وان *ما قوا فلا تنہدہم* اور نیز اسکا ان کذب باہنی کا مسئلہ ان کا شرف مر الشمس ہے۔

جواب:۔ مولانا کے علم و فضل کا چرچا تو بہت سنتے تھے مگر فتویٰ نہا ایک کسک معلوم ہوا کہ

ہم شیخ کی سنتے تھے مریوں کی بڑگی + جا کر کے جو دیکھا تو عمار کے سوا کچھ

انفسم فساق عصاة ضلال یحیلہ خلفہم مع الیم
 یعنی معتزل اور دیگر اہل بدعت کا فریقین بلکہ گناہگار ہیں اور گمراہ ہیں ان کے
 پیچھے نماز جائز ہے۔ اور کا جنازہ پڑھنا بھی جائز ہے
 یہ حدیث ہے کہ جو کون دہرم ہے ؟

مولانا کہتے ہیں روایت کسی حدیث کے کتاب رد المحتار میں یہی ہے یا عبد اللہ
 نبوی کے کسی مسئلہ کے بارے میں ہے ان لوگوں کے حال پر کہ ان اپنی
 حالت کا علم نہیں کہ آپ کیا کرتے ہیں۔ قرآن ہی کرنا۔ غیر اللہ سے مدد مانگنا شیطان
 پر مشابہ۔ غیر معتزلہ کو متبع بنانا۔ قبروں کی مجادری کرنا۔ قبروں کا چرچا و اکھاڑنا۔ عمل
 کو عالم الذنب جاننا۔ فرض دیا بہرے کے شرک کرنا۔ مگر البتہ کہلانا کیا ہے جو وہ
 بہت کریں آرزو خدائی کی۔ شان ہے تیری کسب طائی کی
 غلامیہ کہ آپ نے نبوی کی دلیل اہل بن موی اولی سات غلامیان سردست
 میں سے لکھی ہیں امامت بہت پر آپ نے امت صلوات کرتی اس کیا۔ ظالمی کی تیز
 نہیں کی معتزلہ کو قدریوں سے ملایا اور الجہد میں معتزلہ کے لئے معتزلہ کو آتش پرست
 پھر ان سب لغویوں پر مگر یہ کہ آپ کا یہ فتویٰ قرآن و حدیث اور فقہ کے ہی خلاف ہے
 کیا کوئی ہے کہ ہمارے مضمون کو ہمارے لفظوں میں نقل کر کے باقیہ جواب دی جاتی
 آپ کی دلائل مستحکم کا جواب آئندہ۔

مولانا ابو سعید محمد حسین صاحب طاب الوسی

جن وقت
 میری بی

موسم تقدیر القرآن بکلام الرحمن پر بعض علماء کے اہم نے مخالفانہ اور اذہابی تو
 اس مخالفت کے بہرہ (سرگروہ) میں بزرگ تھے آپا میرے صاحب العظیم استاد صاحب
 ابو عبیدہ مولوی احمد اللہ صاحب لکھنؤ دارست برکات آہم دو جناب مولوی عبد الجبار
 صاحب خزانوی (مقدم امامت) سوئم ہادی جماعت بخوریش کے نام اور مولانا صاحب
 مولوی ابو سعید محمد حسین صاحب بناوی۔ ان تینوں بزرگوں نے جب میری
 نسبت فتویٰ مرتب کیا جس کا نام تھا الا لادین مختصر مضمون اسکا یہ تھا کہ صنف
 تفسیر (خاکسار) اہل سنت کے خارج اور اہل بدعت معتزلہ وغیرہ میں داخل ہے جب
 یہ فتویٰ شائع ہوا تو میرے اسکا جواب لکھا جس کا نام تھا السلام علیہم فی جوار اللادین
 منہ جو اپنے سے پہلے اور تیسرے ہی میں ہی درخواست کرنا کہ آپ حضرات کسی
 ایک عالم یا جتہ ایک علم کو نہ صرف تسلیم فرماویں جو آپ کے اعتراضات اور
 میرے جوابات دیکھ کر فیہ مدہ کریں وہ دونوں فریق منظر کر لیں۔ لیکن آج
 نے میری یہ درخواست منظور فرمائی۔ اتفاق حسنہ ہے کہ آرزو بہار میں
 جلد۔ تہا۔ جہان منما والہدیش کی ایک اچھی کافی تعداد موجود تھی۔ خدا بہار کے
 حافظ عبد اللہ بابینا ہلوی کا کہ انہوں نے میری جماعت کے لئے پر کچھ اعتراض کیا
 اور انہا اعتراض وہی فتویٰ پیش کیا۔ اسپر ایک شب تو میری عدم موجودگی میں
 علماء اور کتب میں بحث ہوتی رہی۔ دوسری روز مجھ کو بھی طلب کیا گیا۔ اشنا و گفتگو
 میں بیٹھے کہا کیا قوم میں کوئی ایک بھی اس قابل نہیں کہ اس نزاع کیلئے اس کو
 منصف مانا جائے جو فیصلہ کرے کہ منصف تفسیر اہل سنت سے خارج ہے یا داخل
 بعد کسی قدر گفتگو کے قرار پایا کہ اس فتویٰ طور پر اس فیصلہ کے لئے تین منصف
 بنائے جائیں۔ جناب مولانا حافظ محمد عبد اللہ صاحب غازی پوری صاحب
 مولانا شمس الرحمن صاحب محدث علیہم السلام باوی۔ جناب مولانا شاہ محمد الحق صاحب
 مقیم جہڑہ پھر حضرات علماء اگر فیصلہ کریں کہ منصف اہل سنت سے خارج ہے
 تو منصف رجوع کریں۔ اور اگر داخل رکھیں تو ہم الجہد میں جماعت منصف
 کو اپنے میں سے سمجھیں گے۔ یہ بھی قرار پایا کہ اگر فیصلہ قومی طور پر عام فیصلہ ہوگا۔
 تاہم اس نزاع کے بائندہ کو بھی اس معاملہ میں شریک ہونے کیلئے تحریر کیا جائے
 چنانچہ تینوں حضرات جناب مولوی احمد اللہ صاحب۔ مولوی عبد الجبار صاحب
 اور مولوی محمد حسین صاحب کو منصفوں کی طرف سے خط لکھے گئے۔ مگر ان

میں حنفی تھا

جناب مولوی صاحب السلام علیکم
 قسم ہے اللہ کی منہ حنفی تھا اہل فقہ کے دیکھنے سے اسلام
 کے بر خلاف منسلک دیکھو اور سن کر حنفی مذہب کو چھوڑا۔ اب بندہ اہل حدیث ہو گیا
 اور بندہ امام مسجد ہے محلہ سینٹا میں۔ اب بندہ کو مسجد سے جواب دیو تیز
 کہا گیا ہے۔ کہ مسجد میں نہ آنا یہ مذہب حنفی کی ہے اور میری بابت کسی مولوی
 حنفی نے ہی فتویٰ دیدیا ہے کہ مسجد سے نکال دو۔ بہت ہی بندہ کو تکلیف
 ہوئی۔ یہ میری کیفیت اخبار میں درج کر دینا۔ راقم حافظ امام الدین عالم دہلی

آپا پیسے کی مشین اپنی اور کھاد

پٹرنے کے پیلنے آہنی۔ مستریان مولانا بخش و غلام حسین بٹالہ
 ضلع گورداسپور سے مل سکتے ہیں +

تو مصنف اور سبکی تسلیم پر مجبور نہ ہو گا بلکہ اس اختلاف کو اختلاف ماننے سے آپ کی کیا حاجت
 استیجاب کہ بہت جہاد بے فائدہ ہو کر رہیں، جناب مکرم مولانا ابوسعید محمد حسین صاحب
 کی بات میں قابض الفین کو کلینٹے اور اللہ اکبر کے نعرے مارنا جو بڑی بولینے کے
 جذبہ شوق و جہاد میں ہو تو ۴۰ کر فیہ آمد و نشانی نشان مرثیہ
 خدا کرے ان دونوں رنگوں کے بعد نہ سہی حضرت کامل ہی قوی ضرورت کو محسوس کر کے
 ترقی قبول کرو۔ اور وہ مصنفی تسلیم فرمائیں تو پھر ہمیشہ کیلئے الحمد للہ میں سے فقرہ
 دور جو جاویں۔ لے خدا تو ہم کو بہت نیکو نظر سے دیکھتا ہے۔ آمین

نزول مسیح قادیانی

کے مشن کی ایک تصویر ہے گو کسی واقعہ کی حکایت نہیں مگر ان قادیانی
 مشن میں بنا پہلے رہا ہے اور اسے نقشہ نہایت عمدگی سے دکھایا گیا ہے۔
 چونکہ واقعہ مضمون کی فرض صرف قادیانی مشن کی آندہ کو پیش کیا ہے اس لئے الحمد للہ
 میں بوجہ ہونے سے ڈیڑھ لاکھ پانچ سو تیس ہزار کام کا انعام حاصل نہیں ہو سکتا
 تاہم راقم مضمون اپنی اس مضمون میں ہر طرح ذمہ دار نہیں ہو گا بلکہ ایڈیٹر

حضرت غبار آگیا۔ مبارک ہو!

یہ الفاظ خوش سرت سے مولوی محمد علی صاحب نے اپنے شیریں لہجے میں فرمایا
 کے منہ سے نکلے جو تہذیب ایک انگریزی خط لے لے جھانسا اور تے ہوئے بیت الفکر
 میں داخل ہوئے۔

مذبح کے ساتھ بچے ہو گئے۔ اعلیٰ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بیت الفکر میں بیٹھے
 ہوئے تھے جہاں ان کو مذاق پاک سے ہکلامی کا شرف حاصل ہوا کرتا ہے اور جہاں
 سے وہ ہر طرح جارحانہ نجات پر لطف اور نشا طائفہ الہام سے کرسلا کرتے ہیں لیکن
 آج خلاف معمول کیلئے تھے بلکہ چند رنگینہ اصحاب کے مجمع تھا اور جلوت میں تو مرزا صاحب
 اعلیٰ حضرت اور حجتہ الاسلام اور سچ مورخ بھی کہہ رہے ہیں۔ لیکن فلوت میں
 تاملش و لٹن کا پردہ اٹھ جاتا ہے تو گارڈ کیلئے مگنڈ۔ ان میں سے ایک تو حکایت
 علامہ نور الدین تھے۔ ایک شیخ لیتوب علی صاحب ایڈیٹر الفکر تھے اور ایک
 مفتی عزیز صادق ایڈیٹر تھے۔

جس نہ کا ہم فکر کرے ہیں وہ زمانہ تھا جب حضرت مرزا صاحب کی ادھار تھی
 کا آقا صاحب نے انہار پر پور چکا تھا۔ آپ کی امت کی تعداد پانچ لاکھ انھیں تھی شہزاد

تینوں حضرات میں سے صرف جناب مکرم مولوی احمد اللہ صاحب نے معاہدہ پر دستخط
 فرمائے باقی دو حضرات نے تسلیم نہ مانی سے انکار کیا۔ آخر مصنفوں نے فیصلہ
 کیا کہ مصنف اور جہاد فطیان ہوئی ہیں۔ لیکن اہلسنت بالخصوص اہل حدیث
 سے خارج ہیں۔ چنانچہ حضرت مولانا مولوی احمد اللہ صاحب نے کمال دیانت داری
 اور بے نفسی سے بہ نونہ سلف کو جو جو کے روز نمبر پر لکھا کر کے خط لے پڑھوایا۔
 بعد نماز قربان خود اعلان کیا کہ ہم تو مولوی شہناز اللہ کو اہل حدیث سے خارج جانتے تھے
 لیکن سلفوں نے جہم سے علم و تقویٰ وغیر میں بہت بڑھ چکے ہیں اس کو
 داخل اہل حدیث رکھا ہے اس لئے ہم بھی اس کو داخل سمجھتے ہیں۔ پھر حضرت مدوح نے
 اسی مضمون سے متعلق ایک استہلال بھی شائع کیا۔ لیکن چونکہ میں اس نزاع
 کو ابتدا سے خارج تھی اس لئے رسالہ بانی پر ناخوش ہو کر ناگہانی فیصلہ
 چاہتا رہا اور یہی کہتا رہا کہ آج میرے لئے جو فتویٰ لکھا ہے اور سکو میری وجہ سے لکھا
 مصنف کے پیش کر کے فیصلہ کرو جس سے میری فرض یہ تھی کہ قوم میں ایک نظریہ
 قائم کر دوں گا کہ آئندہ کو امت مسلمہ کے فتووں کی ضرورت ہی نہ رہے۔ چنانچہ ایڈیٹر
 کی باعزت اہل حدیث کے امام جناب مولوی حافظ حکیم محمد اودھ صاحب کی معرفت جناب
 مولوی عبدالجبار صاحب نے نوی سے سلسلہ جنابی کی اور خواجہ حبیب اللہ صاحب نے
 کی رسالہ جناب مولوی محمد حسین صاحب کے خط و کتابت ہوئی وہی حکایت تھی
 یہ لہذا کہ جناب مدوح کا اور میرا اقرار نامہ لکھا گیا جو درج ذیل ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم

تفسیر القرآن بکلام الرحمن پر جو اعتراضات وارد ہوں۔ ان کے جوابات مصنف
 تفسیر مذکورہ پابندی اصول تفسیر مذکورہ بالان دیگا ان جوابوں کو معترض دیکھ کر
 اگر کافی نہ سمجھے تو مجلس علمی علماء و (جو برائے فیلقین قائم ہوگی) میں پیش ہو سکے
 اگر مجلس علمی اور نزاعات کو دیکھ کر فیصلہ کرے کہ مصنف مجیب ان اخلاط
 کیرم سے اہلسنت سے خارج ہے اور معتزلہ یا نجوی وغیرہ ہی فرقہ میں داخل
 ہے تو مصنف رجوع کرے گا اور اگر اہلسنت سے خارج نہ کیا تو معترض بھی خارج نہ
 سمجھے گا۔ واللہ اعلم بالصواب

الموافق ۱۸ جون ۱۹۱۰ء
 ابوسعید محمد حسین بقلم خود
 مصنف
 اس مقدمہ کا مضمون منافق ہے کہ ارباب شوری کی سپرد و سرفرازی یا خارج کرنے
 کا معنی ہے اور اگر ایشیائی کسی کی تفسیر اعتراض کرے تو اس اعتراض کو موجب اشراج نہ جانے

اس رسالہ میں
 نماز کو اہل حدیث
 طرز میں اہل حدیث
 کہا گیا ہے۔
 ایسے مفید رسالہ
 کا ہر مسلمان کے
 گھر میں موجود
 ہونا ضروری ہے
 قیمت صرف ۴
 مسلمانوں کو
 یہ ایک رسالہ
 ہے جس میں
 مسلمانوں کو
 فرقہ بندیوں
 جوڑ کر ایک
 نیشن بنانے کا
 مہم سیت کی
 قیمت ۴

تو ٹری خرابی ہوگی۔ لوگ در درواز مقامات سے اکڑ جے ہو رہے ہیں میں لاکھ آدمی
 آجھی چکے۔ میلون تک غصے ہی غصے نظر آ رہے ہیں۔“
 شیخ یعقوب علی :۔ اونہہ! اکٹو ناول کر دی جائیگی۔ کہہ دیا جائیگا۔ کہ
 لوح محفوظ پر حکم اپریل کے معنی یکم جولائی کے ہیں۔“
 حکیم الامت :۔ بیٹا زمین جائے تمہاری تاویل۔ زمین دیکھتے ہو کہ رنگ زندگی
 کار میں جیو کر لے کر شرح ہو رہے ہیں۔ پانچ لاکھ آدمیوں کو وہ وقت کہا گیا کہ آنا اور ایک وقت
 کی چاہو بھی دینا کس درمیان کا باوث ہوگا۔ زمین سے اگر وہ باور چوں کہ حکم دیا گیا
 کہ ایک وقت صرف نال لکھا لیون اور گرفت و دست وقت ہو۔ لیکن کفایت پر بھی
 لاکھوں ہی کے دار سے نیاتے ہو جائیگی اور جو وہ پہلے سالہا سال کی گوشہ
 اور سازشوں اور عبد حکیم اور شاہ و اندر و انشا اللہ جیسے منہ بہت مخالفین کو
 طعن و تشنیع سن سن کر جمع کیا ہے وہ سب ان عقل کے اندھوں کے پٹیوں کی
 کی نذر ہو جائیگا۔ جنہیں پہلے یہاں رکھا ہے۔“
 مسیح موعودؑ حکیم جی خفا کیوں ہوتے ہو۔ رہ پڑے ہو رہے تو امت پر
 گھی کہاں کیا کچھڑی میں۔“
 حکیم الامت :۔ کیوں جی ایہ آپ ہمارے آگے ہی عقل کی لینے لگے
 بڑا آیا میرا امت والا۔ ابے میں نہ ہوتا تو جھک کر کوئی تین کو ٹری کو بھی نہ پوچھتا۔
 دعا دے نور الدین کو جسکی بدلت تو بر و محمد اور شیل مسیح اور خدا جاننے کیا کیا
 بن گیا ورنہ جو کچھ تو اصل میں ہے اوسکو تو بھی جانتا ہے اور میں بھی۔“
 شیخ یعقوب علی :۔ اور مجھے چھوڑی گئے۔ جس کے ہاتھ میں حکم کی باگ
 ہے۔“
 اس الہامی گروہ میں یہ تو زمین میں ہو ہی رہی تھی کہ مولوی محمد علی صاحب وہ
 خط لیکر بیت الفکر میں داخل ہو کر جسکا ذکر پہلے شروع میں کیا ہے خط کا مضمون
 انہوں نے پڑھا کہ سنایا تو سب کی خفگی دور ہو گئی۔ باچہ میں کہل گئیں خصوصاً حضرت
 مرزا صاحب تو اس سن کہ قبارہ آگیا پچاس سال کی اٹھی زندقہ لگا کر پچیس سال کے
 نوجوان کی طرح مشق رقص کرنے لگے جس سے معلوم ہوتا تھا کہ
 تردد علیک انزل الشبَاب سیاقی علیک ذن الشبَاب وان کنتم فی ریب
 مما نزلنا علی عبدنا فاقر الشفاء من مثلہ۔“
 واللہام جو آپ ہر چار سال ہونے نازل ہوا تھا اس وقت پورا گیا۔
 جب مولوی محمد علی صاحب خط لکھے اور سامعین کا جوش مست فر ہو چکا

تو غبار کی تیزی و فیر کے متعلق مشورہ ہونے لگا۔ مولوی صاحب نے غبار کو اچھا
 کی خبر کے علاوہ خوشخبری بھی سنائی۔ کہ امت احمدیہ جو ہونہار نوجوان غبار کو
 طریقہ پر از کی تعلیم پانے کے لئے تمہیں الہامات ربانی کی فطرت سے ملتی ہے گی
 وہ بھی آج شام کو قادیان پہنچ جائیگا۔ کیونکہ اس کا ہار ڈھلے سے ابھی وصول ہوا ہے۔
 شام سے غبار کی تیاری شروع ہو جائیگی۔ پرات صبح سے یہیں غبار میں سوار ہونا
 پڑے۔ اس راہ پر حکیم الامت اور دوسرے حضرات نے صاف کیا۔
 آج کا دن مرزا کی معراج تھا۔ اس انتظار میں کہ کب اس آسمانی نشان کے پورا ہونے
 کا وقت لگے جسکا اعلان بہ بانگ ہل کئی ہینے پہلے سے کیا جا چکا تھا مرزا اور اوسکو
 حواریوں کو ایک ایک منٹ ایک ایک دن ہو گیا خدا خدا کہ کے شام ہوئی اور زنا شہباز
 بیک غبارہ باز ہی آہو چنے مرزا نے جوش شادانی سے بے اختیار ہر کراس کو چون
 کہ جسے خلائے لبط میں کچھ عرصہ کیلئے اس کے حواریوں کی جان کی حفاظت نہ لفظ
 ہو نیوالی تھی لگایا اور حکیم الامت نے جو عشق مجازی کو عشق حقیقی کا پہلا ریزہ قصو
 کرتے ہیں اوسکی پیشانی پر بوسہ دیا۔ رات بہر مرزا کو نیند نہ آئی۔ آٹھ بجے گھر کی دیکھتے
 تھو کہتے صبح میں حکیم الامت اور دوسرے حواریوں کی رات بھی آنکھوں میں کئی۔
 علی ہذا القیاس اس مقدس پڑاؤ میں جہاں تیوں کی قطاریں کئی میل تک چلی گئی تھیں
 نشان سر عہدہ کے انتظار میں لوگ آخر شماری کر رہے تھے۔
 آخر وقت مقررہ آہو پونہ غبارہ میں گاس بھری گئی تھی اور ایسا معام ہوتا تھا کہ
 ایک ایسی شہرت مینا نہ زمین سے کچھ اور پڑاؤ اجہم رہے۔ اور اگر وہ مضبوطی
 نہ ہو جس نے اسے مرزا صاحب کے ہاتھوں میں بلانے کے ایک درخت کے تنہ سے جکڑ رکھا
 ہے۔ تو طوفان العین میں تار ہو جاوے مرزا صاحب ایک نہایت شاندار لباس میں
 گئے اور طرح میں بیٹے ہوئے خزانہ خزانہ حواریوں کے حلقہ میں غبارہ کے قریب پہنچے اور
 پہنچتے ہی فرمایا کہ ہاؤ اب ہم سوار ہونگی۔ شہباز بیک نے جو یورپ کی آنکھیں دیکھ کر
 تھا۔ اپنے مرشد کے اس بے شک فقر پر باوجود حفظ مرتبت کے جی ہی میں مزہ
 لے اور کہا کہ حضرت یہ اونٹ ہمیں جو گھٹنے ٹیک کے بٹھ جائے قابل فرمائے عزیز
 سڑھی لگتا ہوں چنانچہ سڑھی لگائی گئی اور مرزا صاحب نے ہر اللہ کہ اس پر قدم رکھا
 یا تو سڑھی ہی بے ڈھنگے طور پر رکھی گئی تھی اور باوجود مشق اولین ہونے کے حضرت
 مرزا صاحب کامرکز نقل قائم نہ رہا۔ بہر حال سب خواہ کچھ بھی ہوتے تھے کہ قدم گتو
 ہی حضرت امام زمان سلمہ الرحمان ہندی ہو دو سہرے موعود مسیح اپنی شان جلالی و آراغی
 کے دلہن سے چادون شلنے چت زمین پر آ رہے۔ پیچھے حکیم الامت کھڑے تھے

عذرہ۔ بوجہ تسلسل مضمون ہذا اور علالت طبع مولوی صاحب کے فتوہ و برج نہدہ ہر سک ۵۱

حقیقت حال یہ ہے کہ جو سنت شہداء نے غبار کے اس بچہ کو لگا کر جس سے کوئی خاص سنت اختیار کی جا سکتی ہے منہا کر لیا گیا ہے۔ تو کام کو نواز غبار کی بنا سے کسی قسم کی وجہ سے وقت بڑھو اور یہاں اور ایسا اصرار کیا جیسا توپ کے چلنے سے ہوتا ہے۔ شہداء بیک کا وہ تو اس وقت نکل گیا لیکن دوسرے حوالوں کو صرف خان کو پروردو پھٹ گئے اور سب کے سب بیہوش ہو گئے لیکن ماہر ہی غبار بچہ کو چھڑا۔ عین اتفاق یا شرمی قسمت سے بچے ایک بہت بڑا گھوڑا تھا حضرت سید مودود نے اپنے چاروں جلیان کے اسی گھوڑے پر گرو۔ اگر عین وقت یعنی تو پہلے ان چاروں چوہا جاتین لیکن زندگی کے اسی کو پیدائشی یا تو گھوڑوں کی وجہ سے جان بچ گئی۔ پھر ہی ان چاروں کو لیا گیا۔ پھر سکا حضرت مرزا صاحب کی ایک نانا کا بالکل ٹوٹ گئی اور پتہ کیلچو بیکار ہو گئی اور اسکو ساتھ ہی ایک تیز شیشہ کے ٹکڑے کے لگنو سے تاک ادھی اڑ گئی۔ حکیم الامت کی آنکھ میں ایک چھٹی گھس گئی اور ڈھیل پاجی ہو گیا۔ مفتی محمد صادق کی ریڑھ کی ہڈی کو سخت ضرب پہنچی۔ شیخ یعقوب اور مولیٰ علی کا ایک ایک ہاتھ شانہ کی ٹہری سے ٹوٹ گیا۔ فرض شیل میں سید ابو حارون کر آسمان سے اترے تو سہی گراس طرح کہ خود بدلت تو گئے اور لنگڑی بن گئے ایک جہاڑی کا تاجہ ایک لٹا تھا اور دو لہجے تھے اور بہرے تو کبے تھے۔

کچھ دیر تک امت قادیانی اس بہت خیر اور رحمت زانظاہ کو دیکھ کر شہ و وجود رہی۔ ان کو دیکھ کر اس وقت جو تاقی تلم میں طات نہیں اور سکا پورا اندازہ کر سکا اور ان میں قدرت نہیں کر اسو اچھی طرح ظاہر کر سکا۔ سبلی کی سی سرعت کیساتھ ہر آدمی خیرات کے بعد دیکھو ان کے دماغ میں دو ڈگڑے قادیانی خراسان لال نے اگر پورا سا لہا سال کی مراد لے لے انکی عقل کو کھڑکھڑا کر اور ان کو فہم دار مال کر ستم کر کہا تھا لیکن اس اٹل اور زبردست منطق کا کیا جواب تھا کہ شخص جو اپنے آپ کو خدا مضافان مسل ظاہر کرتا ہے اور جسکی خدا کی نظروں میں اتنی بڑی وقعت ہو کہ موسیٰ اور عیسیٰ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ڈانٹ لے جائیں لیکن اسکی ہمیشہ تعریفوں اور خوش دین ہی ہوا کہ میں وہی شخص اس ذلت اور سوائی کیساتھ حال تباہی و خرابی میں آتا ہوں گھوڑوں کے ایک ناپاک ڈھیر پر پڑا ہے اسوت مرزا کی تاملین و ادبیر ب دہری رہ گئیں لوگوں کو دنوں میں شکستہ اور بدامقادی کا ایک تامل پھا ہوا گیا اور سب ایک ساتھ پکار اٹھے۔

پشتی اللی جھوٹ ہے جسے ہم علیی سمجھتے تھے وہ تو دجال نکلا۔ شکر ہو کہ اسکی حقیقت ہم پر خدائے وقت پڑھو لہی۔ ورنہ ہماری گردنوں میں تو ابھی لغت کا طوق پڑ گیا تھا۔ کوئی ضرورت نہیں ہم کہ کسی پیش سیم کی یا رسول کی۔ خاتم النبیین کی نعت ہمارے لہو کافی ہے اور ان کا دین جو ہر طرح سے کامل و مکمل ہے ہماری ضروریات کا پورا

کرنا اللہ ہے لشہر ان لا الہ الا اللہ وانشہم ان محمد عبدہ ورسولہ وندو ذی اللہ
 من کل ظن قلن الذی معہ ما قد عدلوا +
 اس کے بعد لوگوں نے اپنا رخت سفرا نڈا اور ہر ایک کو دل میں ہی خواہش ہو جیون
 تھی کہ اس مقام ضلالت سے جو سا لہا سال تک اسکی گمراہی کا باعث بنا رہا ہے جہاں
 تک جہنمی بن چھو۔ پیل دست +

قادیانی طلسم کو ٹوٹے ہوئے ایک سال کا زمانہ گذر چکا ہے اسلح مرزا کر آسمان سے نزلہ
 پر نازل ہوئی کی پہلی سالگرہ یعنی یکم اپریل ۱۹۱۰ء کو دن ہے صبح قادیانی اور اس کے
 ضلالت انتساب کردہ کا جو حشر ہو اوہ ایسا عبرت خیز ہے کہ آئندہ ایک عرصہ کے لئے
 مدعیان نبوت و ملتہدین رسالت کے جو مدعون کو خواہ ان کی جہی ڈھٹائی اور بڑبگری
 کیسی ہی بڑھی ہوئی کیوں نہ ہو پست کر دینے کیلئے کافی ہے حکیم الامت تو نزل میں
 کی مشہور و معروف تاریخ کے بعد ہی سے آگاہ پراونگی رکھی ہوئے روپوش ہو گئے
 ہم نے سناتے کہ آجکل وہ بہ تبدیل طبیعت راہ سر اسر سنگ ہمارے کے پرائیویٹ دواخانہ
 کمپنڈ رہیں۔ لیکن معلوم نہیں یہ روایت کہا تک صحیح ہے۔ مولیٰ محمد علی شیخ
 یعقوب علی اور مفتی محمد صادق کی حالت بھی کہ زیادہ اچھی نہیں اول الذکر دفتر
 تہجد اخبار میں منتر بنی کی خدمت پر مامور ہیں۔ اگرچہ ان کے ترجمہ میں بہت سی
 غلطیاں ہوتی ہیں۔ جنکی اصلاح منشی محبوب المصباح کے بہائی منشی عبدالعزیز صاحب
 کو کرنی پڑتی ہے۔ تاہم مولیٰ صاحب و سرف کی قدرانی کی بدولت صلحہ
 ماہر کا پیش نواز شاہرہ باقرہ میں ثانی الذکر اخبار وطن کے مٹھ کے پولیس میں
 رہیں اور ثالث الذکر مٹھ اہل حدیث کے بیچ کش ہن۔ سب زیادہ استونگ
 انجام حضرت مرزا صاحب کے ہوا یعنی آپ کا قلب لٹ گیا اور آپ لاہور کے دارالجمہور
 دیا گل خانہ میں بھیج دیئے گئے۔ دارالجمہور میں دیا گل خانہ کا جو بھروسہ آپ کی سکونت کیلئے
 مقرر کیا گیا ہے اس میں ایک نین بھی لگا ہوا ہے۔ سنا گیا ہے کہ آپ اکثر اس کی سیر کیا کرتے
 ہیں اور یہ شعر لگاتے ہیں :-

چہری سے اونکی کٹوا کر۔ فلک سے + خدا جانے ہماری تاک کیا کی
 خدا کی شان دیکھو کہ ڈاکٹر عبدالعلیم خان صاحب۔ آجکل لاہور میں مامور ہیں اور دارالجمہور
 دیا گل خانہ کے ساکنین کی یکہ بہال انہیں جو متعلق ہے دارالجمہور میں مرزا صاحب
 کے نام سے مشہور ہیں کیونکہ سب کافر باوجود سلب الحواس چونیکہ اچھی تک سر
 سوار ہے۔ ڈاکٹر عبدالعلیم خان صاحب ان کو دیکھو آتے ہیں تو ان کی قوت سا فطرہ کو جو

اس کے بعد لوگوں نے اپنا رخت سفرا نڈا اور ہر ایک کو دل میں ہی خواہش ہو جیون تھی کہ اس مقام ضلالت سے جو سا لہا سال تک اسکی گمراہی کا باعث بنا رہا ہے جہاں تک جہنمی بن چھو۔ پیل دست +

صورت پر پیشین گوئی کی ہو گئی۔ ڈاکٹر صاحب کو ایک شیعہ لکھتے ہیں۔ اس حالت کو دیکھا ہے۔ ۱۰ جون اور ۱۰ جون ہوتی تو کسی لیکن اسی۔ کاش پری ہوتی۔ تاکہ تم اس غلب میں ڈیستازہ نہ ہوتے۔ بہ حال وقت
 اور حالت سے۔ دیوانہ باش خرافہ تو دیکھیں خرد نہ آں لکھتے ہیں شیخ محمد رضا گدیش + (نقاش)

انتخاب الاخبار

رسالہ مان و تک کا شہید مسقط بنالین ماخوذ ہے۔ ربرائی کا بدلہ بڑا، امرت سرس میں اس ہفتہ خوب بارش ہوئی۔ برسات کی ابتدا ہو گئی۔ امرت سرس کی پولیس باس تفتیش میں ہے کہ اجیت سنگھ امرتسر میں کہاں پھرتا رہا۔ کچھ تو کس کس پر نزلہ کرتا ہے۔

راولپنڈی کے صدر بلو میں اب تک ۵۰ گواہوں کی شہادت ہو چکی ہے۔ ان کے وکیل کی بیانتہ سنگھ بھٹی ناٹھ مسر کونڑ میں اور سردار میوا دارا نے پڑی مقدمہ سے اس بنا پر علیحدہ ہوئے۔ ان کی اجازت طلب کی کہ ملازموں کی بریت میں کوشش کر لیں۔ اسے ان کی بہت سی دشمن ہو گئے ہیں جو ان کی جان و مال اور آبرو کے بچھو ناٹھ دہو کر پڑ گئے ہیں۔ سچی لے ان کی درخواست منظور کرنی۔ (ذہنیت کوری ہے)

ڈاکہ میں ہندو اور مسلمانوں کے لیڈروں کی ایک مشترکہ نفرس ہندو اور مسلمانوں میں اتحاد اور اتفاق قائم کرنے کی تجاویز سوچنے کے لئے منعقد ہوئی مشرق اور مغرب بنیگا۔ ۲۰ مہینہ ہندو اور مسلمانوں میں شریک ہو کر ایک ہفتہ ڈاکہ نے کانفرنس میں ہندو اور مسلمانوں میں اتفاق ہو جانے پر بہت زور دیا۔ طلاس میں اہل انقلاب ہندوں نے ایرانی قائل اور ان کے سکریٹریوں کو کیا۔ سکریٹری ما گیا۔ ایرانی قائل بگیا۔ علاوہ گرفتار کر دیا گیا۔

طهران میں ترکی سفارتخانہ کے سرگرم کوئل کر کے قائل فرار ہو گیا۔ طاغون ہفتہ نمبر ۱۵ ماہ مال میں طاعونی اموات تمام ہندوستان میں ۱۹۹۹ ہوئیں گویا ہفتہ سابقہ کی نسبت اس ہفتہ ۵۱۳۰ مرتب کم ہوئیں۔ پنجاب میں ہفتہ نمبر میں ۱۶۶۴ موتیں ہوئیں۔

مسٹر کھنڈا جھل ایک عرضی پیمیز لوگوں کے دستخط کار ہیں جس کو وہ سمیت سرٹھیا لکھے جینو شل جا کر حضور دیر اور کے پیش کر رہے ہیں عرضی کا مطلب یہ ہے کہ لالہ لاجپت رائے کی خطا گورنٹ معاف کر کے انکو جلا وطنی سے رہائی دیجئے۔ (دھاری خیال میں ابھی جلدی ہے)

ومیاٹھ دھرا میں ایک اولاد کی مجلس میں شیخ حسن علی نے جو ایک صری قائل ہیں آنحضرت کے صحیح حالات لوگوں کو سنائے اور کوئی ایسا عجیب غریب بات نہیں بیان کیا جس کے سننے کے عام مسلمان عادی ہیں۔ اثنائے تقریر میں انہوں

نے لوگوں کو متنبہ کیا کہ اولیاء اللہ سے مدد مانگنا اور ان کی قبروں پر سر جگانا اور پورا پورا قطعاً ناجائز ہے ایسی کو حرکت مسلمانوں کو نہیں کرنی چاہیے اس تقریر سے عوام میں ایک شور مچا ہوا ہو گیا اور انہوں نے فاضل مدرسہ کو کافر اور ملعون ٹھہرایا اور اس کو گالیاں دیں اور اس پر پتھر پھینکے۔ ایسا یہ معاملہ گورنٹ تک جا پہنچا ہے اور صاحب اذہر کے علماء سے اس کی نسبت فتویٰ طلب کیا گیا ہے۔ ذوالقرنین۔ (دس) واپسی شد

رسالہ مان و تک جس سے کچھ آج سہ ماہیوں کے پرچوں میں کیا گیا بعض وقت کسی انتظام کے لئے طلب کیے گئے تھے اور راجع ہو کہ رسالہ کو صاحب شیخ غلام صادق صاحب میں اس لئے سب ضبط کر لیا ہے اس لئے کوئی نہیں سکتا۔

میری صحت کی بابت دوست دریافت کرتے ہیں مجھے یہ بھی نہ کہتے تھے کہ کئی روز تک کلیف شدیدی رہی ہاں تو سے انتقال کر کے پہلے میں چلی گئی۔ پھر اللہ نے اب کچھ کام کر سکتا ہوں اور دوسری قدر باقی ہے دعا فرمادیں کہ خدا صحت کامل بخشنے والا ہو فارغ۔

کھانہ کا ایک اخبار بھتا ہے کہ ہر جمعہ میرزا ناسان نے اپنا قیراٹھا اپنی ٹیکٹیکل تعلیم حاصل کرنے کے لئے جاپان روانہ کیا ہے۔

سشن راج آباد سے جو ایف وشن کو ایک بائیس چولنے کے جرم میں ۱۰ سال قید سخت کی سزا دی۔

چراپوچی میں جو اسام کی بیانیہ میں آباد ہو اور کثرت بارش کے لئے مشہور ہے اس میں سے چھ ایک ۱۴ گئے ہیں ۱۹۔ آٹھ بارش ہو گئی۔

طہانہ میں ایک بار پکڑا گیا جس نے اپنے آپ کو انکسپلر کارخانہ خانات ہر گز کھانہ کا پختہ نہ ہے۔ چالیس پچاس روپے وصول کئے۔ ملک کوڑیا خاں بھی لکھے۔ سی کی عدالت میں اسپر مقدمہ دائر کیا گیا۔

ایسٹ آباد سے سرحد کشمیر تک سلسلہ ریلوے کی پیمائش کی منظوری ہو گئی ہے جو کشمیر شری کی ہوگی۔ معلوم ہوا ہے کہ سرحد کشمیر سے لیکر بارہ گولا تک سلسلہ ریلوے ریاست کی طرف سے توسیع کیا جائیگا اسکی تجویز طویل بخول کے بود قطعی طور پر قرار پائی ہے۔ انتہ تاگ یا اسلام آباد پہلی اس سلسلہ میں لایا جاوے گا۔

وینا ناٹھ ایڈیٹر ہندوستان ہی گرفتار کر لیا گیا۔ جرم ناقابل ضمانت